

创典范 看变化

菜市场是最接地气的民生场所,而街头小游园,则是居民身边的休闲场所。3月29日,记者走访了锦江区的莲花菜市场和金牛区五块石街道的五福邻里小游园。在这里,家门口的菜市场 and 休闲空间有了新变化,呈现一派干净、整洁、有序、文明的景象。

菜市整洁游园美 兜起居民“微幸福”



改造后的莲花菜市场



漂亮的五福邻里小游园

硬件升级 老旧菜市场“清新亮相”

3月29日上午,锦江区的莲花菜市场里早已人头攒动,新鲜的果蔬气息扑面而来。我家就住在附近,基本上天天来这儿买菜。以前这里四处都能看到乱扔的烂菜叶。前来买菜的张阿姨说:“现在你看,市场内基本上窗明几净,划了专区,买菜也很方便,而且通风效果很好,再也没有异味了。”

记者看到市场内环境整治,垃圾按时清运。水产区不再“下不了脚”,瓷砖镶嵌的墙壁干净整洁。明亮的灯光下,各类公益广告随处可见。以前,菜市场又脏又臭,地面淌水,每次都要踮着脚进去。现在环境变好了,天天都想来逛!”在莲花菜市场门口,市民张女士对现在的市场环境连连点赞。

“我们首先从硬件做起,对莲花菜市几个老旧农贸市场全面提升改造。”锦江区牛市口街道相关负责人介绍道,对私拉乱接的电线统一规划,清理顶棚蜘蛛网。然后,粉刷脏污墙面、修补破烂摊位、统一摊位店招。此外,还改造了市场内破损的路面、下水道、公共厕所等,让老旧小区实现了“变身”。

在莲花菜市场外,车辆停放有序,没有占道经营的现象。“现在有了专用停车位,大家都自觉地按顺序停放,进出市场方便多了。”前来莲花菜市场购物的李先生说。“市场改造后生意也更好了,销量比之前翻了一倍!”摊主吴大姐表示,将自觉遵守《农贸市场经营文明公约》,维护市场环境,让市民买得开心、吃得放心。

环境更好 小游园提升居住品质

随后,记者来到金牛区五福邻里小游园,漫步在游园中,漂亮的凉亭、多彩的步道……多种文化元素和景观完美融合,地面流畅的线条仿佛让人置身于运动场上,走路也变得轻快起来。“现在好了!再也没有污水横流、环境脏乱的情况了,这个困扰我们很久的问题终于解决了!”在五福邻里小游园里,正在锻炼身体的居民周爷爷告诉记者。

据介绍,该区域占地约300平方米,其前身是一个洗车场,四处流淌的脏水和脏乱的环境曾经一度困扰着周边居民的出行和生活。在经过调研和实地考察之后,金牛区积极回应民生诉求,强力拆除洗车场违法建设,同时按照“两拆一增”工作要求对其进行打造,为周边居民提供了一个在家门口就可以欣赏美景、运动休闲的好去处。“我家距离单位5公里左右,以前开车上下班,现在我都骑共

享单车上下班,不仅低碳节能,还能欣赏沿途美景,一路呼吸新鲜的空气。看着这么美的环境,感觉特别幸福!”张女士向记者谈道。此外,记者观察到,五福邻里小游园还串联起周边邮乐苑小区、乐茶园小游园,周边居民相约在这里打球、聊天。这里不仅成为了运动、休闲娱乐的场所,更提供了增强邻里关系的空间。成都日报锦观新闻记者 李世芳 文/图

文明家庭 风采巡礼

张方才家庭: 环卫之家 为城市洁净贡献力量

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)张方才在成都行建城市环卫服务有限公司府青项目的生活垃圾转运车驾驶员,他的家庭是一个环卫之家,妻子在垃圾转运站工作,父亲驾驶快速保洁车,母亲则是一名普通的环卫保洁员。这是一个平凡的家,简简单单,也默默无闻,长久以来守护着城市的洁净与舒适。凌晨1点,张方才刚刚走出家门,便听到邻居家传来一阵香甜的鼾声,他轻轻关上房门,裹紧了身上的黄色制服,戴上帽子和口罩,快速向着自己的工作岗走去。他要在天亮之前,转运片区内近20吨的生活垃圾,这差不多是一个人半生所能制造的生活垃圾。

张方才的母亲李青蓉在几个小时后也投入到工作中,一把大扫帚,一排昏黄的路灯,这便是她全部的陪伴。她每天要清扫的道路近4000米,这个长度正好是从二环路到三环路的距离。父亲张林书是一名快速保洁员,每日骑着快保车往复循环着同样的路线,在街面上搜索着新出现的白色垃圾。日均行驶3万米,快速保洁面积达5平方公里。“干最脏最累的活,做最纯最真的人,每一份工作都有它的意义。”这是张方才一家人的心声。他们日复一日天没亮就要到达自己的岗位,只为我们每一个人在上班和回家的路上,脚下都是干净整洁的街道。

道德模范 成都好人

助人为乐类成都好人吕启鹏: 为上百个特殊儿童家庭点亮梦想

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)龙泉驿区有一个特别的村落——“幸福村”。这里的村民,是患有自闭症、脑瘫、唐氏综合征等心智障碍的特殊儿童。从4个孩子到100多个孩子,2017年以来,“幸福村”成了龙泉驿区特殊儿童及其家庭守望幸福的落脚点。孩子们在这里“上课”,学习新的技能,学习与人相处、融入社会,家长们则在这里相互交流、相互抚慰。“幸福村”公益品牌的创始人叫吕启鹏,是一名“70后”社会工作者。从2014年起,他开始参与公益活动、志愿服务,并逐步成为全职的社会工作者。在践行公益的过程中,他和妻子张雅琴一道,将关注的目光投向了处于特殊困难中的儿童和家庭,并用自己的努力,为他们点亮梦想和希望。2017年,吕启鹏和妻子张雅琴认识了

4个特殊儿童的家长。在与家长们聊天的过程中,吕启鹏和张雅琴发现,有特殊儿童的家庭,都有着很严重的经济压力和心理负担,家长们既孤独又自卑,压抑的情绪无法向外人倾诉。“能不能为他们做些什么?”抱着这个想法,夫妻俩说干就干。他们买书学习,向专业机构咨询,研究特殊儿童相关知识,邀请专家、老师来授课,为家长们讲解康复知识和训练方法。随着越来越多孩子的加入,特殊儿童的家长们一起建了个微信群,取名“幸福村”。在“幸福村”里,孩子们不仅参与学习、游戏、活动,更重要的是学习与人相处、与社会相融。家长们有了一个敞开心扉、相互交流的空间,这使得很多原本已经失去了信心的家庭重拾了希望。

遇见文明瞬间

市民文明出行 商铺有序经营

成都是一座充满烟火气的城市,打造了众多集美食、休闲、观光于一体的特色商业街区,为市民和游客休闲娱乐提供了众多好去处;同时,大街小巷穿梭的自行车、电瓶车等非机动车,也增添了城市的热闹与繁华。昨日,记者走访了市的部分街道和路口,对特色街区和交通文明现象进行暗访调查,看到无论是市民还是商家,都自觉践行文明之风,城市的烟火与文明同行。



交警为外卖骑手的文明交通行为点赞

点位:二环路龙舟路口 文明参与交通 交警点赞激励

文明交通是城市文明的重要标志之一。昨天下午2点,记者来到二环路龙舟路路口,成都交警三分局正在路口为非机动车驾驶员的文明交通行为点赞,并送上小礼物激励。“我在骑电动车时都会佩戴头盔,因为一旦发生交通事故,头盔能起到很好的缓冲、减震作用,有效保护我们的生命安全。”外卖骑手周波说,每位电动自行车驾驶员都应该自觉佩戴头盔,在行驶过程中做到不闯红灯、不逆行、不走机动车道行驶,对自己的生命安全负责,文明参与交通。据交警三分局三大队副大队长袁毅介绍,点赞主要针对骑电动自行车自觉佩戴头盔、不闯红灯、不走机动车道、不逆行等行为。同时也希望

通过点赞活动,能够让文明交通的行为传递下去。除了非机动车驾驶人,礼让行人的车主、遵守交通规则的行人的也将成为交警的点赞对象。

点位:枣子巷 商铺有序经营 车辆停放整齐

枣树林立,郁郁葱葱,这里便是成都著名的枣子巷街区。昨日上午,记者走访枣子巷,发现这里有干净整洁的街道、多元化的商铺与赏心悦目的绿化带,充满时代印记的老街焕上新颜,烟火与文明同行。上午10点左右,记者来到枣子巷街区,只见路面干净整洁,地上没有垃圾。街道两旁商铺类别丰富,除了特色中药店外,还有咖啡厅、便

利店、烤肉店……浓浓的烟火气扑面而来。记者发现,街道中还开辟出了供晚上营业的“嗨嗨市集”,市集的小摊摆放整齐,等待夜幕降临。道路间的绿化带赏心悦目,不仅有郁郁葱葱的绿植,还设置了许多造型灯,每到夜晚这些造型灯将街道装扮得更加有氛围。记者发现街边还设置了景观打卡点,向游客和市民介绍枣子巷的变迁、街名典故等,传播关于街道的文化历史。此外,街道旁还搭建有“阅中小驿”,为游客与市民提供休息场所。经过走访发现,这条街道的商铺有序经营,铺面前的路面干净整洁,并且没有出现任何占据人行道经营的现象;居民、行人都能够按照规定停放非机动车,不随地乱扔垃圾、不随地吐痰;与此同时,来往车辆也能做到不鸣笛,维护巷内学校安静的学习环境。成都日报锦观新闻记者

CHENG DU 成都 公筷公勺 小餐桌 | 大健康 | 小公筷 | 大文明 卫生 安全 放心 文明 健康 文明健康 绿色环保